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หน้า 1

         กระทรวงอุตฯ เคาะวงเงินกองทุนพัฒนาเอสเอ็มอีตามแนวประชารัฐ 1,500 ล้านบาท ปล่อยสินเชื่อลดโลกร้อน วงเงินกู้
เริ่มต้น 1 ล้านบาท ดอกเบี้ยต่ำร้อยละ 3 ใน 3 ปีแรก ดันเอสเอ็มอีต่อยอดธุรกิจยั่งยืน 
         กรุงเทพฯ 11 ตุลาคม 2566 - กระทรวงอุตสาหกรรม เดินหน้านโยบาย MIND ดันอุตสาหกรรมไปสู่ความยั่งยืน เคาะ
มาตรการส่งเสริมผู้ประกอบการเอสเอ็มอีด้านการเงิน อนุมัติสินเชื่อลดโลกร้อน (Decarbonize Loan) สินเชื่อระยะยาว 7 ปี
ดอกเบี้ยต่ำอัตราร้อยละ 3 ใน 3 ปีแรก กรอบวงเงิน 1,500 ล้านบาท จากกองทุนพัฒนาเอสเอ็มอีตามแนวประชารัฐ สำหรับผู้
ประกอบการที่ต้องการพัฒนาธุรกิจไปสู่อุตสาหกรรมยั่งยืน ผ่านการลงทุนด้านเครื่องจักรและสิ่งปลูกสร้าง โดยเงื่อนไขเป็นไปตามที่
คณะกรรมการบริหารกองทุนฯ ผู้ประกอบการเอสเอ็มอีที่สนใจสามารถลงทะเบียนได้ที่ http://i.industry.go.th/ และยืนขอสิน
เชื่อได้ที่ www.thaismefund.com
          ดร. ณัฐพล  รังสิตพล  ปลัดกระทรวงอุตสาหกรรม   ในฐานะประธานกรรมการบริหารกองทุนพัฒนาเอสเอ็มอีตามแนว
ประชารัฐ เปิดเผยว่า กระทรวงอุตสาหกรรม เร่งขับเคลื่อนนโยบาย MIND 4 มิติ มุ่งยกระดับอุตสาหกรรม คู่ชุมชนอย่างยั่งยืน
เพื่อเป็นการสนับสนุนผู้ประกอบการ    เอสเอ็มอีที่มีความตั้งใจในการยกระดับการประกอบธุรกิจ    ให้เป็นไปตามเป้าหมายการดูแล
สิ่งแวดล้อม การลดการปล่อยก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์สู่ชั้นบรรยากาศ ตามแนวทางแผนการพัฒนาอย่างยั่งยืน (BCG)และสอดรับ
กับการที่รัฐบาลได้ให้ความสำคัญกับการเปลี่ยนแปลงภูมิอากาศ (Climate Change) และประเทศไทยได้แสดงเจตนารมณ์ในการ
บรรลุเป้าหมายความเป็นกลางทางคาร์บอน หรือ Carbon Neutral ในปี 2050 และการปล่อยก๊าซเรือนกระจกสุทธิเป็นศูนย์
หรือ Zero Greenhouse Gas Emission ในปี 2065 โดยที่ประชุมคณะกรรมการบริหารกองทุนพัฒนาเอสเอ็มอีตามแนว
ประชารัฐ จึงได้พิจารณาอนุมัติสินเชื่อลดโลกร้อน (Decarbonize Loan) เป็นสินเชื่อระยะยาว(Term Loan)สูงสุดไม่เกิน 7 ปี
วงเงินสินเชื่อเริ่มต้นที่ 1 ล้านบาทสูงสุดไม่เกิน 20 ล้านบาทต่อราย ในอัตราดอกเบี้ยร้อยละ 3 ใน 3 ปีแรก  ปีถัดไปคิดอัตรา
ดอกเบี้ยขั้นต่ำตามที่สถาบันการเงินทั่วไปเรียกเก็บจากลูกค้าชั้นดี หรือ MLR โดยกำหนดกรอบวงเงินสินเชื่อรวมทั้งหมด 1,500
ล้านบาท
          นายภาสกร ชัยรัตน์ ผู้ตรวจราชการกระทรวงอุตสาหกรรม รักษาราชการแทนอธิบดีกรมส่งเสริมอุตสาหกรรม กล่าวเพิ่ม
เติมว่า กองทุนฯ ได้กำหนดเงื่อนไขสำหรับผู้ประกอบการเอสเอ็มอีที่จะขอรับสินเชื่อ ต้องมีคุณสมบัติเป็นนิติบุคคลสัญชาติไทยที่
ประกอบธุรกิจในกลุ่มอุตสาหกรรม BCG กลุ่มอุตสาหกรรมอ้อยและน้ำตาล หรือ ธุรกิจที่เกี่ยวเนื่อง (Supply Chain) และกลุ่ม
อุตสาหกรรมอื่น ๆ ที่มีต้องการปรับปรุงการดำเนินงานในการดูแลสิ่งแวดล้อม ผ่านการลงทุนด้านเครื่องจักรกล ด้านสิ่งปลูกสร้าง
ด้านกระบวนการผลิต อาทิ การปรับเปลี่ยนอุปกรณ์ไฟฟ้าประหยัดพลังงาน หรือการปรับมาใช้พลังงานสะอาดทดแทน โดยมีเงื่อนไข
ดังนี้ ต้องเป็น (1) ธุรกิจประเภทผลิตสินค้าและบริการที่มีการจ้างงานไม่เกิน 200 คน มีมูลค่าสินทรัพย์ถาวรไม่รวมที่ดิน ไม่เกิน
200 ล้านบาท หรือ (2) ธุรกิจประเภทค้าปลีกหรือค้าส่งที่มีการจ้างงานไม่เกิน 100 คน มีมูลค่าสินทรัพย์ถาวรไม่รวมที่ดิน ไม่เกิน
100 ล้านบาท โดยเงื่อนไปเป็นไปตามที่คณะกรรมการบริหารกองทุนฯ กำหนด
          สำหรับหลักประกันในการขอรับสินเชื่อ  ผู้ประกอบการเอสเอ็มอี   เป็นผู้ค้ำประกันเต็มวงเงินและมีการใช้สินทรัพย์ประเภท
อสังหาริมทรัพย์ โดยวงเงินพิจารณาเป็นไปตามราคาที่ได้รับการประเมิน ทั้งนี้ หากเป็นการขอสินเชื่อเพื่อลงทุนในเครื่องจักรกลหรือ
ยานพาหนะ ให้จดทะเบียนเป็นหลักประกันเต็มวงเงินตามที่ได้รับอนุมัติ ในส่วนของการลงทุนด้านสิ่งปลูกสร้าง กำหนดให้มีการจัดทำ
ประกันภัยแก่หลักทรัพย์ตลอดอายุสัญญา 
          โดยผู้ประกอบการเอสเอ็มอี       ที่สนใจขอรับการสนับสนุนสินเชื่อ      สามารถลงทะเบียนข้อมูลสถานประกอบการได้ที่
http://i.industry.go.th/   และยืนขอสินเชื่อได้ที่ www.thaismefund.com   หรือ  สอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่ สำนักงาน
กองทุนพัฒนาเอสเอ็มอีตามแนวทางประชารัฐ   สำนักงานอุตสาหกรรมจังหวัดทั้ง 76  จังหวัด  และธนาคารพัฒนาวิสาหกิจขนาด
กลางและขนาดย่อมแห่งประเทศไทย (SME D Bank)



หน้า 2



วันที่ 1 ตุลาคม 2566 เวลา 07.30 น. 

           นายเจนวิทย์ ราชธา หัวหน้ากลุ่มโรงงานอุตสาหกรรม พร้อมด้วย นายพงษ์รัตน์ เขียวภักดี
นายช่างรังวัดชำนาญงาน  และเจ้าหน้าที่ เข้าร่วมพิธีวางพวงมาลาถวายราชสักการะ  เนื่องในวัน
คล้ายวันสวรรคต    ของพระบาทสมเด็จพระจอมเกล้าเจ้าอยู่หั ว    กับทางจังหวัดและหน่วยงานทุก
ภาคส่วน   เพื่อน้อมรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณ   และเทิดพระเกียรติพระองค์ท่าน  ณ    บริเวณ
พระบรมราชานุสาวรีย์ พระบาทสมเด็จพระจอมเกล้าเจ้าอยู่หั ว อุทยานวิทยาศาสตร์พระจอมเกล้า  
ณ  หว้ากอ  ตำบลคลองวาฬ  อำเภอเมืองประจวบคีรีขันธ์  จังหวัดประจวบคีรีขันธ์

หน้า 3



วันที่ 11 ตุลาคม 2566 เวลา 09.30 น. 
              นายดำรง โอกาศ อุตสาหกรรมจังหวัดประจวบคีรีขันธ์ พร้อมด้วยเจ้าหน้าที่
สำนักงานอุตสาหกรรมจังหวัดประจวบคีรีขันธ์   ร่วมกับ  บริษัท   สินแร่สาคร   จำกัด   
จัดกิจกรรมจิตอาสาพัฒนา บำเพ็ญสาธารณประโยชน์  เนื่องในวันคล้ายวันสวรรคต  
พระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศร มหาภูมิพลอดุลยเดชมหาราช บรมนารถบพิตร   
“วันนวมินทรมหาราช”  ประจำปี  2566   (13 ตุลาคม 2566  ที่จะถึงนี้  )   อันเป็นการ
แสดงออกถึงความจงรักภักดี     และเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์    โดยมีกิจกรรม  
ประกอบด้วย การปรับปรุงภูมิทัศน์ตัดหญ้า ทำความสะอาด เก็บกวาดขยะ ใบไม้ กิ่งไม้
และปลูกต้นไม้ ( ต้นรวงทอง )  ในบริเวณพื้นที่รอบวัด ณ วัดคั่นกระได ตำบลอ่าวน้อย
อำเภอเมือง จังหวัดประจวบคีรีขันธ์

หน้า 4



หน้า 5

วันที่ 18 ตุลาคม 2566 เวลา 09.00 น.

                       นางสุคนธ์ทิพย์ สินวิวัฒนากูล อุตสาหกรรมจังหวัด
ประจวบคีรีขันธ์   พร้อมด้วย  นางจริยา  ศิวายพราหมณ์   หั วหน้า
กลุ่มนโยบายและแผนงาน  และนายเจนวิทย์  ราชธา   หั วหน้ากลุ่ม
โรงงานอุตสาหกรรม    เข้าร่วมประชุมคณะทำงานพิจารณากลั่น
กรองรางวัลอุตสาหกรรม   ครั้งที่   2 / 2566   เพื่อรองรับผลการ
คัดเลือกรางวัลที่มุ่งสู่ความสำเร็จ 4 มิติ ตามนโยบาย MIND ของ
อก.โดยมีจำนวนผู้ผ่านการคัดเลือกทั้งหมด จำนวน 50 ราย ซึ่งมี
โรงงานในพื้นที่จังหวัดประจวบคีรีขันธ์  ได้แก่ บริษัท สหวิริยาสตีล
อินดัสตรี  จำกัด (มหาชน) ผลการพิจารณารางวัลอุตสาหกรรมดี
เด่น ประจำปี     พ.ศ.  2566   ประเภทการเพิ่มผลิต     และประเภท
การจัดการโลจิสติกส์และโซ่อุปทาน  ณ  ห้องประชุมชุณหะวัณ  ชั้น   
3    อาคารสำนักงานปลัดกระทรวงอุตสาหกรรม  และประชุมทาง
ไกลผ่านทองระบบ  Zoom  Meeting    โดนมีนายวิษณุ   ทับเที่ยง   
หั วหน้าผู้ตรวจราชการ กระทรวงอุตสาหกรรม เป็นประธาน



วันที่ 18 ตุลาคม 2566 เวลา 13.30 น.

หน้า 6

                           นางสุคนธ์ทิพย์ สินวิวัฒนากูล อุตสาหกรรมจังหวัดประจวบคีรีขันธ์ พร้อมด้วย
นางจริยา  ศิวายพราหมณ์  หั วหน้ากลุ่มนโยบายและแผนงาน  และนายเจนวิทย์ ราชธา หัวหน้า
กลุ่มโรงงานอุตสาหกรรม เข้าร่วมประชุมคณะกรรมการร่วมภาครัฐและเอกชนเพื่อพัฒนาและ
แก้ไขปัญหาทางเศรษฐกิจจังหวัดประจวบคีรีขันธ์ (กรอ.จังหวัดประจวบคีรีขันธ์)  ครั้งที่ 5/2566
เพื่อปรึกษาหารือเกี่ยวกับการขับเคลื่อนท่าเรือจังหวัดประจวบคีรีขันธ์    ณ    ห้ องประชุมธราดล
บริษัท  ท่าเรือประจวบ  จำกัด ตำบลแม่รำพึง อำเภอบางสะพาน จังหวัดประจวบคีรีขันธ์  โดยมี
นายคมกริช เจริญพัฒนสมบัติ รองผู้ว่าราชการจังหวัดประจวบคีรีขันธ์ ประธานการประชุม



              นางสุคนธ์ทิพย์  สินวิวัฒนากูล  อุตสาหกรรมจังหวัดประจวบคีรีขันธ์  มอบ
หมายให้นายเจนวิทย์   ราชธา    หั วหน้ากลุ่มโรงงานอุตสาหกรรม   และนายก้องภพ  
ภาคสุริยัน วิศวกรชำนาญการ    พร้อมด้วยเจ้าหน้าที่   สอจ.ประจวบคีรีขันธ์    ร่วม
พิธีวางพวงมาลา เพื่อน้อมรำลึก      เนื่องในวันคล้ายวันสวรรคต   พระบาทสมเด็จ
พระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หั ว   รัชกาลที่  5   ณ  ลานพระบรมราชานุสาวรีย์   พระบาท
สมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หั ว หน้าศาลากลางจังหวัด (หลังเก่า)  โดยว่าที่พันตรี
อดิศักดิ์  น้อยสุวรรณ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดประจวบคีรีขันธ์  รักษาราชการแทน
ผู้ว่าราชการจังหวัดประจวบคีรีขันธ์ เป็นประธานในพิธี
       วันที่   23   ตุลาคม   ของทุกปี    เป็นวันคล้ายวันสวรรคต    พระบาทสมเด็จพระ
จุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หั ว และเป็นวันปิยมหาราช  จังหวัดประจวบคีรีขันธ์   จึงได้จัดให้มี
พิธีวางพวงมาลา    ถวายราชสักการะ     พระบรมราชานุสาวรีย์ของพระองค์ท่าน   
เพื่อเป็นการเทิดพระเกียรติ    น้อมรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณของพระองค์ท่าน
ที่ทรงมีต่อพสกนิกรทุกหมู่เหล่าและประเทศชาตินานับประการ   อาทิ   การพัฒนา
ด้านการศึกษา การทหารการสื่อสาร  การรถไฟ การปฏิรูประเบียบบริหารราชการ
แผ่นดิน การสุขาภิบาล    การศาล การศาสนา  ศิลปวัฒนธรรม  และทรงโปรดให้มี
การเลิกทาส   โดยมิได้มีการเสียเลือดเนื้อแต่อย่างใด ซึ่งตรงกับ  วันที่   23   ตุลาคม
ของทุกปี    เป็นวันคล้ายวันสวรรคตของพระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หั ว
รัชกาลที่  5  ที่ทรงเป็นที่รักใคร่อย่างล้นเหลือของพสกนิกรทั้งชาวไทย และชาวต่าง
ประเทศ    พระองค์ จึงได้รับการถวายพระราชสมัญญานาม   ว่า    "สมเด็จพระปิย
มหาราช"    ซึ่งมีความหมายว่า   "พระมหากษัตริย์ที่ทรงเป็นที่รักยิ่งของปวงชน"

วันที่ 23ตุลาคม 2566 เวลา 8.00 น. 
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วันที่ 25 ตุลาคม 2566 เวลา 10.00 น. 
                          นางสุคนธ์ทิพย์  สินวิวัฒนากูล อุตสาหกรรมจังหวัดประจวบคีรีขั นธ์ เข้าร่วมการประชุม
คณะกรมการจังหวัด และหัวหน้าส่วนราชการ ประจำจังหวัด  ประจำเดือนตุลาคม  2566 ครั้งที่ 10/2566
ณ ห้องประชุมเกาะหลัก  ชั้น  5   ศาลากลางจังหวัดประจวบคีรีขั นธ์   อำเภอเมือง  จังหวัดประจวบคีรีขั นธ์  
โดยมี  นายกิตติพงศ์   สุขภาคกุล    รองผู้ว่าราชการจังหวัดประจวบคีรีขั นธ์   เป็นประธาน   นายคมกริช
เจริญพัฒนสมบัติ รองผู้ว่าราชการจังหวัดประจวบคีรีขั นธ์ นำหัวหน้าส่วนราชการ ผู้แทน ข้าราชการทุก
ภาคส่วนเข้าร่วมการประชุม    เพื่อหารือและร่วมพิจารณาผลการดำเนินงาน   ในรอบเดือนที่ผ่านมากับ
ส่วนราชการในจังหวัด  พร้อมทั้งติดตามผลการเบิกจ่ายงบประมาณ   การแนะนำหัวหน้าส่วนราชการที่
ได้รับการแต่งตั้งให้ ดำรงตำแหน่งใหม่และย้ายมาดำรงตำแหน่งใหม่ และการแจ้งการโยกย้าย ของหัวหน้า
ส่วนราชการ รวมถึงรายงานผลการดำเนินงานของหน่วยงานต่างๆ



                                นางสุคนธ์ทิพย์ สินวิวัฒนากูล อุตสาหกรรมจังหวัดประจวบคีรีขันธ์ มอบหมายให้
นางสาวกรรณิกา  ปานใหญ่   นักวิเคราะห์นโยบายและแผน    เข้าร่วมประชุมการบริหารจัดการศูนย์
บริการภาครัฐจังหวัดประจวบคีรีขันธ์ (Government Center of Prachuapkhirikhan Province)
เพื่อหารือการปรับเพิ่มงานบริการภายในศูนย์บริการภาครัฐจังหวัดประจวบคีรีขันธ์   ณ  ห้องประชุม
ช่องกระจก  ชั้น  4  ศาลากลางจังหวัดประจวบคีรีขันธ์   โดยมีนางสาวจีรประภา สาระประจวบ หัวหน้า
สำนักงานจังหวัดประจวบคีรีขันธ์ เป็นประธานการประชุม
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วันที่ 31 ตุลาคม 2566 เวลา 13.30 น. 



วันที่ 29-31 ตุลาคม 2566
                         นางสุคนธ์ทิพย์ สินวิวัฒนากูล อุตสาหกรรมจังหวัดประจวบคีรีขันธ์ มอบหมายให้

นางสาวอารีวรรณ จินตะสะวิน  นักวิชาการอุตสาหกรรมชำนาญการ และนายจิรัฏฐ์ เรืองกฤษณ์

นักวิเคราะห์นโยบายและแผน   ร่วมอบรมโครงการส่งเสริมบาร์โค้ดมาตรฐานสากล  GS1  เพื่อให้

ความรู้ด้านบาร์โค้ดมาตรฐานสากล   GS1    ให้แก่เจ้าหน้าที่กลุ่มส่งเสริมและพัฒนา    สำนักงาน   

อุตสาหกรรม จังหวัด ให้สามารถนำข้อมูลไปช่วยส่งเสริมและพัฒนาศักยภาพผู้ประกอบการ และ

ยกระดับมาตรฐานสินค้าไทย   ณ   โรงแรมกราฟ   กรุงเทพมหานคร    จัดโดยสถาบันรหัสสากล

(GS1 Thailand) สภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย
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ที่ปรึกษาที่ปรึกษาที่ปรึกษา
นางสุคนธ์ทิพย์นางสุคนธ์ทิพย์นางสุคนธ์ทิพย์      สินวิวัฒนากูลสินวิวัฒนากูลสินวิวัฒนากูล

อุตสาหกรรมจังหวัดประจวบคีรีขันธ์อุตสาหกรรมจังหวัดประจวบคีรีขันธ์อุตสาหกรรมจังหวัดประจวบคีรีขันธ์

บรรณาธิการบรรณาธิการบรรณาธิการ
นางจริยานางจริยานางจริยา      ศิวายพราหมณ์ศิวายพราหมณ์ศิวายพราหมณ์

หัวหน้ากลุ่มนโยบายและแผนงานหัวหน้ากลุ่มนโยบายและแผนงานหัวหน้ากลุ่มนโยบายและแผนงาน

ผู้จัดการผู้จัดการผู้จัดการ
นางสาวกรรณิกานางสาวกรรณิกานางสาวกรรณิกา      ปานใหญ่ปานใหญ่ปานใหญ่

นักวิเคราะห์นโยบายและแผนนักวิเคราะห์นโยบายและแผนนักวิเคราะห์นโยบายและแผน


